



„Наше Мозарске и Ирајишке бригаде пролијевале су своју крв и на улицама Трста“

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKA

ГОДИНА IV

БАЊА ЛУКА, 18. МАЈА 1946.

Број 20 (40)

Преко 10.000 грађана слободарске Бања Луке окупљених на великом митингу протестују против неправедних приједлога америчких, енглеских и француских стручњака за разграничење између наше земље и Италије

Једно су манифестовали захвалност према Совјетском Савезу чији приједлог заступа праведну ствар Југославије и народа Јулијанске Крајине

У петак 17. маја одржан је у Бањи Луци велики протестни митинг против неправедних приједлога француских, америчких и енглеских стручњака за разграничење на међу ФНР Југославије и Италије.

Никада грађани Бања Луке нису тако јединствено и спонтано паразирали своја осјећања као на овом митингу.

Огромне новоске за заставима и многобројни транспаренти на митинговима пронаш су кроз град да би се силе на Трг Ју маја оже се одржао митинг. Саопштно се, ту народ слободарске Бања Луке да јединствено и с огорченом осуди неправедни приједлог савезничких комисија, упућених због тог да на савезника с којим су до Јуја били суборни против заједничког непријатеља, а који изборили су безброј жртв да оштеће наше земље, паиз за ослобођење Јулијанске

Крајине, на борбе крајишима и козарских бригада који окрвавише улице Трста (као рече један од говорника са овог митинга). Протестујући против оваквих неправедних приједлога, народ је изборио да изрази и манифестује своја дубока осјећања искрене захвалности према генералисимуму Стаљину, Молотову — Совјетском Савезу, искреним пријатељима наше земље и жртвни и истински поборницима мира и правде. Не слава гвта бринули су се поконици »Живно генералисимуму Стаљину, »Живно Молотову, »Живно Совјетском Савезу и неправедног скандираше »Трст Југославији — правда Трсту, »Тубе неће им — своје издати, »Јде су нади — гробино — ту су наше границе.

Са митинга чулине су депеше генералисимуму Стаљину и Савезу министара иностраних послова у Москви.

Новоској борби придружијемо се општем захтеју народа Југославије и канчеко: Правда Југославији — Трст Југославији!

Радици и намјештеници руљника Љубије

САВЈЕТУ МИНИСТАРА ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА

ПАРИЗ
Народ срза омарског са митинга сржавих 18. маја 1946 године изјављује своје највеће негодовање на иједналоге стручњака Америке, Енглеске и Француске о постављању границе између Италије и Југославије.

И овој пут народ овог краја дигне свој глас против неправедних одлука, ма од кога оне биле доведене. Држино се Атланске повеље, Бисловачке и Тетаровске конвенције, које су нам даде истрсна у борби, са нашим савезницима против заједничког непријатеља краљев фашизма — сила оснине Тројног пакта. Народ овог срза не отступа од захтева народа Југославије и своје воље стави са милом народа Јулијанске Крајине са Трстом, и тражи од Савјета министара иностраних послова да се питање Јулијанске Крајине ријеши по заслуги ма и Атланској повељи.

Народ овог краја чврсто је убијеђен у правду и вјерује да ће Јулијанска Крајина са Трстом бити у границама Трстско Југославије.

Народ срза омарског округ Бања Лука

МИНИСТРУ ЕДВАРДУ КАРДЕЉУ ШЕФУ ЈУГОСЛОВЕНСКЕ ДЕЛЕГАЦИЈЕ

ПАРИЗ
Упућујемо Вам поздраве са овог митинга и поздрављамо рад наше делегације на чијем се челу налазиш Ви, који сте изнели пред Савјет министара оправдан захтеју ФНРЈ.

Ми знамо да правда мора коначно да победи и вјерујемо да су наши савезници, који су се са нама борили четри године против краја и оштећа, увијести да су захтеју које Ви постављате преа Савјет испрдавани и од којих капи народи неће никада одустати.

Радици, намјештеници и грађани

САВЈЕТУ МИНИСТАРА СПОЉНИХ ПАРТИЈА АМЕРИЧКЕ, СССР-А, ЕНГЛЕСКЕ И ФРАНЦУСКЕ

ПАРИЗ
Са овим великом митинга поздрављамо Савјет министара спољних послова у данима када конференција министара спољних послова треба да почне граничу линију између Југославије и Италије. Ми савезничке делегације које италијански влада да Итра, Трст и Словенско Приморје припадну својој матици. Сваком другом одлуком била би понижен и угрњенији као равноправни савезници у борби за слободу и демократију.

Радици, намјештеници и грађани Мркоњићграда

ГЕНЕРАЛИСИМУСУ СТАЉИНУ

Драги друже Стаљине!

Од нас грађана Бања Луке, главног града Босанске Крајине, и народа Босанске Крајине прими најтоплије изразе захвалности, на вјерности у свезиштву, које је и ошта пута чврсто доказао друг Молотов бринути праведну ствар наших народа.

Теби, други Молотову и читавом Совјетском народу захваљујемо у одбрани права наше браће у Јулијанској Крајини, и њихове чврсте меље да живе у својој ослобођеној стабини.

Живно генералисимуму Стаљине!
Живно Совјетском Савезу!

САВЈЕТУ МИНИСТАРА ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА ПАРИЗ

Ми, грађани слободарске Бања Луке, са овог великог митинга поздрављамо Ваше савезиштво и у име Још увијек поробљене наше браће Јулијанске Крајине и Трста у име пролиане брат синова Босанске Крајине, свих народа Југославије и читавог слободољубивог човјека чства у борби против фашистичких агресора, у име правде и мира у свијету тражимо да се приједлози за разграничење између Југославије и Италије, које чу Вам предложили енглески, француски и амерички стручњаци, одбаје, јер значе грубо пријељане наших националних интереса, и прилипа у име кога је борба пољена. Јер, назељералну најдјејерјегу савезника овог рата!

Ми се надамо да ће правда и овога пута побједити. Став наше делегације на челу са потпретсједником наше Владе другом Кардељом је став свију нас, свих народа наше домене. За Трст, Истру и Словенско Приморје, који су кроз вијекова поробљени, у име правде, у име слободе, свијести и насти човјечанства тражимо правду — једино могуће рјешење — да припадну нама, јер чу наши!

Грађани Бања Луке

ИЗ СВИХ КРАЈЕВА НАШЕГА ОКРУГА НАРОД УПУЋУЈЕ ДЕПЕШЕ САВЈЕТУ МИНИСТАРА ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА, ГЕНЕРАЛИСИМУСУ СТАЉИНУ И ШЕФУ ЈУГОСЛОВЕНСКЕ ДЕЛЕГАЦИЈЕ У ПАРИЗУ ЕДВАРДУ КАРДЕЉУ

САВЈЕТУ МИНИСТАРА ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА ПАРИЗ

Радици и намјештеници руљника Љубије окупљени на свом великом митингу придружију се општем протесту народа Југославије против приједлога енглеских, америчких и француских стручњака чиновау намишле, према којима би се хиљаде становника наше нације — Истре, Трста и Јулијанске Крајине поново ставило под туђе ропство. Ми радици и намјештеници руљника Љубије, из срха херојске Босанске Крајине,

наједногачије тражимо, да се поштују прилици за које су народи Југославије и сви слободољубиви народи, а најисе рад Истре, Трста и Јулијанске Крајине даде непројекте жртве и тражимо да се по питању Истре и Трста донесе праведна одлука.

Ми Крајиничници још ивице зборили теписе злочине фашистичких немачких и италијанских дивизија у унашћој земљи, које су тешке за уштињетане не само нас Југославе, на него и наших великих савезника и баш због датих жртв у овој ин-

На III конгресу Народне омладине Југославије најбољу награду за заслуге кроз борбу и изграђање земље добила је козарска омладина баялачког округа

На III конгресу Народне омладине Југославије додизелице је најбоља награда астадна зетганица и омладинца Козаре за њено учешће у Н.О. борби и обнови земље. Секретар Централног одбора УСАОЈ-а друг Рато Љубић приликом предавања омладинца јуководства баялачког округа рекох је:

»Другови, на овој застави ништа не пише, али дела и рад козарске омладине у борби и изграђања земље не могу се написати и прочитати... Ми не можемо никад заборавити велике козарске офанзиве и стотине омладинца и омладинца који су се истакли у то војште, а и земље, као што су Стоја Злинкад са својом десетиниом, Мена Бањакана и многе друге.«

Затим је предајући, заставицу рекао: »Иод овом заставом водите и даље омладину баялачког округа у нове борбе у изграђања земље и слугите и даје приједлом свима другима.«

Претви друге Рате биле извршене, омладина не само Козаре него и читавог баялачког округа, који је

кроз борбу дала девет хероја, стотине официра и војководица Ј. А. и изграђени у првомаком такмиштву, више од пола милиона радних дана, за који је има и изграђено, даће на пољу изграђе стотину нових хероја рата — ударица и новатора.

С. А.

ОТПОЧЕЛО ЈЕ ВАПРЕДНО ЗАСЈЕДАЊЕ СКУПШТИНЕ ОКРУЖНОГ НАРОДНОГ ОДБОРА

18. маја 1946. године отпочело је засједане вапредне скупштине Округиног народног одбора са слиједеним дневним редом:

- 1) Претрес и одобрење буста Округиног народног одбора;
- а) претрес и одобрење зборног буста О. Н. О. за 1946. годину;
- б) претрес и одобрење детаљног буста О. Н. О. за 1946. годину;
- а) доносиће финансијске олуке;
- 2) Одлука о оснивању Грађанског предузећа Округиног народног одбора;
- 3) Одлука о оснивању предузећа за промет грађевинарских материјали;
- 4) Доносиће Правилника о раду Округиног одбора за обнову и изградњу портиштних зграда.

У „Ударној недељи за наше путеве“ у нашем округу учествовало је прва четири дана 3.588 радних чланова из седам срезова, а врjedност извршених радова износи 213.489 — динара

Наш округ предузимао је до сада више акција на опораци и изградњи путева, те је у томе позитивно постигао видне резултате. Нарочито често и велике акције на опораци и изградњу путева вршеле су у придорском и дубињком срезу. Ни један срез нашег округа није изоставао у томе пољу.

28. априла — у „ударној недељи за доминик“ највеће радне акције биле су баш на опораци путева. Почетком маја znale су обилате колице у нашим крајевима, те је сав секира народ позивао на рад обрале земље, да би искористио повољне временске прилике и надокнадио извештан застој на том раду у мјесцу априлу.

И поред свих ових радова већ првог дана — у „ударне недеље за наше путеве“ изашле су на рад масе народа, војске и омладине у свим срезovima нашег округа.

СРЕЗ БАЊА ЛУКА

На дан 12. маја у срезу банаљкумом изашле су на рад јединице Југославенске армије, које су тог дана послије на путева изградња путева. У једној групи радило је стотину такмичаца давши 700 радних сати. Врjedност њиховог рада износи 3470. динара. Војници су изашле жарока, фигурисане туцаница и социјалне резервног шљунка на путевима. На раду су се истакли Раковић, Ђилоче, Кулин и Бићки Мустафија.

У другој групи учествовао је на раду 99 такмичара, давши 693 рад на сату. Она група радила је на вађењу шљунка, уређењу преступног пута те на утовару и истовару туцаница. У раду је учествовао осам камиона. Укупна вредност у радовима пошла износи 3.040. динара. У овој групи највише се истакло Козомова Јасно.

Трећу групу сачињавало је 51 такмичар давши укупно 204 радна сата. Она група радила је радом на одвајању земље и вађењу шљунка. Врjedност ових радова износи 1.500. динара. У овој групи највише се истакло Ходић, Миле. У четвртој групи радило је четрдесет такмичара давши 290 радних сати. Војници су чишћење жарока. Врjedност овог посла износи 1.600 динара. На раду се највише истакло Муткић Бишко.

12. маја на омјанци путева у срезу Банаљкумом радило је 29 учесника у раду. На путевима радило је четрдесет такмичара давши 200 радних сати. Врjedност ових радова износи 1.150. динара. У раду је учествовао један и осам камиона.

СРЕЗ ЛАКТАНИ

13. маја у срезу лактанском радило је на опораци путева 1.700 њихова. У раду је учествовао десет такмичара, давши 80 радних сати. Војници су чишћење жарока, фигурисане шљунка и сечење жмјинце крај пута. Врjedност њиховог рада износи 700. динара. На раду се највише истакло Јошић Бишко из Калињана.

СРЕЗ ОМАРСКА

У срезу Омарска учествовао је у раду 12 и 13. маја 1.050 људи који су дали 7.825 радних сати. Радили су на путу Марица — Савски Мост и просједили путеве пута и дугачи од 1.500 метара, аликоше мостове мостара. Врjedност ових радова износи 66.000. динара.

СРЕЗ БАНСКИ НОВИ

13. маја радили су 24 омладинца на путу 41. Врло мало учесника жарока у дужини од 1428 метара. Врjedност рада износи 1.470. динара.

15. маја радило је 48 људи и омладинца на путу XXVIII. Опишћено је жарока у дужини од 56 метара.

извашена три кубна метра шљунка. На жароцима су израђени и прокопи. Врjedност рада износи 4.300 динара. Најбољи радници били су Мухаче Топић и омладинца Титомир Милан.

На путу број 1 на дан 15. маја радило је шест људи са двома кола са поддржа Мјесног народног одбора Чадрва. Бриџи су извожење и пописане шљунка на пут. Врjedност рада износи 1.050. динара.

СРЕЗ САНСКИ МОСТ

Овај срез дао је 14 маја на опораци путева број 5, 7, 140 — 123 учесника са 2.783 радна сата. Рађено је на вађењу каменог материјала, радовање камења, тешком копању жарока и вађење шљунка. У овим радовима учествовала су 32 кола са заплетом. На раду су учествовали Мјесни народни одбори Подбосије са шест кола и Мјесни народни одбор Стара Ријека. Врjedност њихових радова износи 37.290. динара. На раду се највише истакли група сеча Подбосије, а од топлотина Суво Исламчевић, Стево Драговић и Бедо Караџић.

15. маја дао је овај срез 495 учесника на путевима број 5 и 114. Укупан број радних сати износи 4.274. Врjedност извршених радова износи 27.330. динара.

Рађено је на вађењу каменог материјала, радовање шљунка и чишћењу жарока, ископавању одржних протучанима камена и утовару и истовару шљунка. У раду су учествовала 101 кола са заплетом и 17 камиона. У радовима су учествовали мјесни народни одбори Сасица и Шеховици. На раду је била најзначајнија група Мјесног народног одбора Сасица, која је извршила на рад 306 чланова. Највише се истакли жонка омладинца група Сасица од 45 чланова; а међу њима су се највише истакле Пења Вачар и Рика Кривч. Од свих сеча Мјесног народног одбора Шеховици највише се истакло Трковић и од топлотина Фекстат Трпачић, Мухаче Елиновић, Војковић Нико, Едхем Ташић и Беђић Мара.

СРЕЗ БОНСКИ ГРАДНИКА

Чланови Мјесног одбора УСАОБН — у Рогозима највише су на рад 13. маја и то прва два чети са 22 учесника. Она су дали укупно 194 радна сата. Извођени су радови на поддржању пута, насипавању резервног шљунка, утргану

колотрага и сјени корова. Врjedност ових радова износи 3.200 динара.

У раду су се истакли Смиљанић Илија, Јока Кољарић, Буђић Милан и Хвацићин Јека.

15. маја радило је на опораци путева број 83 омладинца радних четв осаме, који су укупно дали 433 радна сата. Рађено је на копању и чишћењу корова, посланиво резервног шљунка, куљењу развадоту камена (фигурисане шљунка и копању жарока. Врjedност посла износи 4.570. динара.

На раду појавили су се најбољи Гвозденич Марко и Јовић Муја.

На путу број 116 радило је 15. маја осам људи са двома кола на Мјесног народног одбора Нерољанић, давши укупно 72 радна сата. Извели су и истуали четири кубна метра камена. Врjedност њиховог рада износи 1.050. динара.

СРЕЗ ПРЊАВОР

13. маја учествовао је на раду пута број 3, 684 радна члана и 40 кола са заплетом. Тај дан уређено је сепидеће: извожење је шљунка из мајдана 40 кубних метара, омишћено сјени простута, утрбано на путу 7 кубних метара шљунка, омишћено жарока 330 метара и банкица 3.150 м. (банкица — појас корема пута, т. ј. проширење цесте којом се не вриши саобраћај). Врjedност ових радова износи 32.073. динара.

14. маја на путу број 3 радило су организација Мјесног фронта и УСАОБН-а. У раду је учествовао 428 радних чланова са 29 кола и 4 камиона. Израђено је 40 кубних метара шљунка омишћено беошња 800 метара и сачењено 403 метара жарока. Врjedност радова износи 10.941. динара.

16. маја на путу број 3 радило су два радника и два шутара. Израђено је шљунка 20 кубних метара.

Истог дана на путу број 127 радило је 49 радника са двома кола у девети камиону. Израђено је 800 метара банкица и 800 метара жарока. Врjedност учињеног рада износи 5.000. динара.

У сва четири дана „ударне недеље“ за наше путеве у седам срезова нашег округа изашло је на рад 3.588 омладинца, народа и војске, а вредност извршених радова износи 213.489. динара.

Ноторварошни срез познатије је најбоље резултате у пролетној сјетви на нашем округу

Иако су временске прилике у току мјесеца априла биле неповољне за сјетву, ипак се у свим срезovima користила и најмања повољна прилика да се што више земље обради и засее. Нарочито радници дана ка да је у једној мјестој Пала обрада земљи народ је пожурио да обради и засее своје комад земље. У срезу Бос. Новом и поред свих потешкова сјетва се одвијала у предвиђеном плану. До сада је у том срезу засијана површина од 98.792 дјунама. Највише је засијано кукуруза, па зоби, затим ражи — пшара, омишћено кромпир, грах, хорнице, проса, стопне репе, конопље, лана, нагољнице, грах, хорнице и разног попра. У току мјесеца маја завршиће се сјетва још неясанијих, а планом предвиђених површина.

Которварошни срез постигао је најбоље резултате у сјетви до данас. Истакнуто се међусобно у раду и позивањима сјемена, побољшењима овог срез засијају су 107.920 дјунама земље. Засијао је пшенице 8.010 дјунама, осталих житарица 83.230 дјунама, затим кукуруза, кромпир, лана и конопље.

У помоћ трактора и дуге заштите током овијављивања сјемена Бос. Дубича орали су своје њиве не обрађивши се на суну да би што боље навршили свој сјетвени план. У овом срезу највише површина земље засијао је кукурузом зоби и кромпиром а мања осталим пролетним сјеменом. Површина засијаног земљишта износи 66.330 дјунама.

У срезу Бос. Градница до сада је засијао 37.480 дјунама кукуруза, зоби 20.585 дјунама, остала обраде на земља засијао је другим пролетним сјеменом, тако да целокупна од сад засијана површина овог среза износи 75.387 дјунама.

На јулијском срезу треба засијати још 21.820 дјунама са кукурузом и тинеке ће сад продишана површина за онај њиве који засијања. Пшеница, кукуруз, јенаш, зоб, омишћ, кромпир, грах и разно поворе засијао је на површини од 56.094 дјунама.

У срезу Србач засијао је 48.050 дјунама, а од тога узбрано разним пролетним сјеменом 32.950 дјунама.

На ових срез познатије површине засијањог земљишта житарицама и осталим пролетним сјеменом износи 437.473 дјунама.

Отпочела је оправка државних зграда у Бања Луци и подизање павиљона у бањи Лактани

Бања Лука, која је у току оловобољачког и данас много површина честим августинским бомбавањем, као и услед борби које су вођене у савом граду, одмах по ослобођењу раничијена је од рушевина. Многе куће и тротоари који су били заравнани прочишћени су. Народ и омладинци приступили су одмах расчистивању и чишћењу зграда. Неке зграде које су биле сакривене илућу проуривене су.

Проглашено је и објављено подизање зграда, али услед неадекватног материјала и потребних кредита није се могло приступити темелитици и општим поправкама.

Успостављањем саобраћаја и објављеном наших индустријских предузећа омогућена је набавка грађевинарског материјала. Објављеном кредити од једно милiona динара за изградњу путева и објављеном федерацијом окупљених мјеста у нашој Федеративној Народној Републици Југославије, објављено је извештан кредит и нашим граду.

Одговором на велику попуштеност нашег града, као и осталих мјеста у нашој земљи, сви кредити не могу да издрже потребе. Добра вољна радницама те кредитне треба удружити, па и удружити. У прво врјеме приступиће се најпрво оправи и изградњи државних зграда и то оних које су најпотребније, као на примјер гизвачице, окупљачнице и томе слично.

На плановима је извршено раничијаванје и осталих пролетних радница, те се отпочело и са завршетком пословања. Планирамо се одлазити за међуструпу аријано-блатонку консултују.

За ову зграду израђени су слагачасти за четири и по милиона динара и који су упути; изградња свих зграда, све аријано-блатонске консултујуће, кривна конструјуће са пожељношћу спора, старарија, тако да би се сви радни извршавали до зиме за предвиђену цену. Уколико би били објављени даљни кредити мјутарни радони могли би

се довршити у току зиме и на тај начин уписати већи број радника. Врше се радови на опораци и завршавању куќице и пећнице Округање Беошнице, која је бомбардована била поворењем и оштетена. За ову зграду је одобрен кредит од 600.000. динара којом ће се суом моћи завршити зграда, те ће остати за довршење још инсталација и централно гривање.

У раду је интерни павиљон Округање Беошнице на коме се сада изграђује фасада, проградил зидови и просторија за котларану. Изведени су саобраћај за канализацију, водовод и централно гривање, по којима ће се извршити сви радони, а у раду су и сабрањени за електро- и завршне радове.

Тако ће ускоро да отпочне банска сезона те се отпочело подизањем привремених павиљона у бањи Лактани, који ће се завршити у току шесте недеље. Овакви павиљони посеће се радили ових дана и у бањи Слатина.

КРОЗ НАШУ ЗЕМЉУ

У читавој земљи одрађују се митинзи у знак протеста против неправедних приделака америчких, енглеских и француских струмачка за разрицавање Југославије и Италије са јужног јаворца шљаве производње металне раме. Савету министара иностраних послова у Паризу.

Поводом позива који су ових дана на упућени рудари Старице свијег рударина Југославије за диле такмичење, у Зеници је одржан велики завод радника. Окупљени рудари су одлучили позвати позиве се обавезати да ће уздати једни другима, а поред и постићи још бoље резултате него у десетдани такмичењу. Рудари Зенице су обавезали да се неће зауставити ни на овом такмичењу, него ће уларнички радити и такмичити се све док и последња колица не буде попарављена.

На позив антифашистичких организација грађани Стрмице и околине добровољно су радници на изградњи струмачког пододоба. Приликом снабдевања грађана здравом и чистом водом преставаило је један од најважнијих проблема Стрмице. Посаје извршене припреме приступило се раду почетком маја и у року од седам дана изграђен је водовод. Овом акцијом уштеђена је велика сума новца, а расходи су сачињени за једну трећину од додјеленог кредита.

У Загребу је одржан јавни годински скупутина Државна агенција Хрватске, за којој је познато поднеших резултата и извјештаја дато развојеним досадашњој управни, те је изабрана нова. У управу су ушли: Лука Перковић, Новак Симић, Довго Иванчић, Зелено Штамбољ, Висока Галеб, Мирослав Кракеља, Густан Крадељ, Илија Миливојевић, Марјан Фручићевић, Лука Тадијановић и Јелена Лобод-Зринковић. У Надзорни одбор ушли су: др. Антун Барац, Петар Лапа, Савко Колар, Илија Јаковић-Милић, Степко Шемш и Јосип Павичић. У суд насти изабрани су: Јожа Хрват, Иво Чаче, М. Дошрак и Брајко Сучевић.

Ових дана је основано Електрично предузеће Црне Горе са седиштем у Цетињу. Циљ предузећа је да потпуно обезбеди и продаје довољно електричне енергије, да експлуатира електричне центре, ле и електроводе, да организује централну електричну службу за одржавање и рационализацију postoјећих инсталација у свом домену, да изводи техничка савијања postoјећих и нових електро инсталација, да развоји електричну енергију по Црној Гори, да помаже образовану потрошачну зајмцу за коришћење електричне енергије и т. д.

На саветном митингу у Беојеном, одржаном 11. маја поводом отварања III. конгреса омладине Југославије, пет омладинских радних бригада (бушва, војвођанска, угарска, битољска и словенска) које су учествовали на изградњи зиданих динских путева, у свом домену Бригама извршили су нове резултате свога рада. Ових пет бригада, раднички сукула на 25 дана по шест сати дневно, ископало је, извукло иа пријучи на сип и исплавило 4.125 кубних метара земље, очистило траве 3.959 квадратних метара, провајало 5.112 квадратних метара и 65 капаина разног материјала. У свом оном радном дану је учинило 5.928 радничких дана.

Прва здравствена екипа просвјетних радника у Бос. Новом

Учитељи у раду на здравственом подизању народа

Срез Бос. Нови броји 35.000 становника са 15 месних народних одбора. У срезу има само један лекар. Који, поред другог дужности управља и здравственом станицом у Бос. Новом.

Здравственом стању нашег народа да се припреме старе Југославије, није посвећивана довољна пажња, медицинске тековине користиле су само појединачно, а народне масе до највише сељаци, у великом проценту страдале су од различитих помрачања дјетансе помоћу и метхосредствима у здравственом погледу. У току рата здравствено стање нашег народа још се више погоршало, па је била прилика потребна да се то важику питање отпочне рјешавати на одговарачи начини, нарештама, него од народа, од народних просвјетних радника који живе и дјелују у народу, који познају најбоље народне тежбе и потребе.

Умештајни ту потреба, те уочишћени ошудити лекара и других медицинских кадрова учители, сеља и варошци срез Бос. Новог, на индивидуалног срезоског лекара др. Пера Мартиновића, основали су своју учитељску здравствену екипу. Здравствена екипа од тридесет просвјетних радника размештених су саккупљени по најважнијим сељацима, а међу срезом одлучила је да се поред других редовних просвјетних дужности посвети раду који подизања народног здравља. Помоћњаке здравствених кадрова по нашим сељацима поминаће напред просвјетни радници.

На својој конференцији учители срез Бос. Новог одлучили су да се одлучују са својим савезним здравственим савезима, културним и хуманим месних друштва, преузму главну улогу по нашим сељацима у здравственом просвјетљању народа. Законачено је да се одмах приступи раду, те да се при сједишћима народних основних школа по сељацима оспособе поједине просторо.

рице за сједишћа анжекова, здравствене библиотекне одржавања здравствених предавања и других здравствених послова по читачима и наредбу лекара.

У плану што болеш прегледа здравственог стања народа и проналажења извора заразе ови просвјетни радници подносиће редовне извјештаје лекару и бити у тиској вези са осталим медицинским установама. Помоћу масовних организација вршиће акције у складу са садржајем хигијенских пројеката, сељацим докторима, педагозима и просвјетним радницима хигијенских домова те привлачићу средства за подизање сељачких и здравствених домова (школастара).

Учитељска здравствена екипа посетиће фармуку пажњу мајкама и неће одоцати да се одлучи и одржи у животу наш народ будити напредшта.

Облик рада учитељске здравствене екипе одређене се према месним приликама али је већ сада предвиђено да се при свакој народној основици прихвати и припреми анжековима и заводним материјалом и да се поведе борба против зараза, најнапредше болести међу народом овог краја.

Ова здравствена екипа, по својој саставу и одређеном циљу, је једна у целој земљи, пошто је саккупљена лекторима, више по нашим сељацима, заинтересованим просвјетним радницима, људима сар народ и праксицима, потреба сретивши за подизање и просвјетљање народа у здравственом погледу. Средњи лекар држеће и на себе дужност да им даје потребне вјште и пружи своју помоћ и сарађују у раду на здравственом пољу.

Надамо се да ће и други просвјетни радници и позвани фактори у нашој земљи, заинтересованим просвјетним радницима срезом босанскохорватског.

Особље Шумске манипулације Вања Лука одриче се наплаћивања прековременог рада

Мјесни одбор Савеза радника и напредшћани индустријег дивизија Вања Лука саовремено покретну је питање регулисања прековременог рада особља Шумске манипулације Вања Лука, које од самог одослобиња тотомо стално ради прекомерно, јер то захтијевали интенсије посла.

Поводом тога одржана је конференција канцеларијског особља манипулације на дан 11. маја 1946. године те је у погледу наплаће прековременог рада донешен сљедећи закључак:

«Умештајни тешко стање у коме се наша земља налази и жељели да се изврши чим првије обнове земље, немогућу канцеларијско особље Шумске манипулације, које је до

сада тотомо свакодневно радити по неколико прековрених сати, одлучио је да тражења наплаће прековрениог рада и одлучио је да ће све своје послове редовно свршавати на ако буде потребно и даље беслатно прекомерно радити.

Једини извезак у томе је Волф Руперт који тражи да му се прековрени рад плати.

Овај закључак особља Шумске манипулације Вања Лука потребно је истакнути, јер они показује пуно свијест тих савјемника и могло би да послужи за пример онима који прецизно бљаже и најмањи до времена преведеног на рад преко одоштеног радног времена, и за њега траже наплату.

Инд. Д. П.

У срезу которварошком сакупљено је 6.000 кг. текстилних отпадака

По свим срезовима успјешно се обавила акција сакупљања старих крапа. Которварошци сре, који је по броју становника најмањи, у тој акцији добије је 6.000 килограма старих крапа, зна

јући да што више пркупри, помоћу њоштин творамаца да израде више нове робе, а тиме омогућило да ј сам сре добије већу количину те робе и потпуније задовољи своје потребе.

Događaji u svijetu

Generalissimo Stalin uputio je na čestitku maršala Tita povodom dana Побједо сљедећег одговор.

«Маршалу Тито, захвалност Вам на срдци поштом поводом годишнице велике побједи над фашистичком Немачком. Са своја стјена протјелим Вас поводом велике побједи, југослован највише жеље народима у Армији федеративне Народне Републике Југославије.»

Државни заем за обнову и развој народне привреде СССР, који је 4. маја ове године исплаћен у износу од 20 милијарди рубља, упућан је у току седам дана у износу од 21.817.963.000. рубаља. Према томе, уписи зајма премако је предвиђено суму за 1.817.963.000. рубаља.

Одбрана Министарство Финансија СССР издало је наредбу, на основу упуштава Министарског свјешта СССР, да се 12. маја 1946 године свијетна са даљим уплати зајма.

Doklad TANJUG-a javlja: Jednosedmišće mje u Budimpešti je potpisan sporazum o reparacijama izopuzaka koje je Madarska trebe da isplati Jugoslaviji. Spozrazum su potpisali pukovnik Obraz Cemel, sed baskovske vojne misije u Budimpešti, i ime vlade FRG; i dravni potpisatelj i profiniskind Madarska reparacione komisije Eret Jenos, u ime madarske vlade.

Према споразуму се приминује са Мађарском и кавином споразуму између Југославије и СФФОР-а, Мађарска је дужна да плати Југославији ропација у вјштини од 70 милиона долара. Reparacione изопуке имају се извршити до 20. јануара 1951. године.

Rajter javlja да је предједнијшћим спанске републиканске владе изјегнати, доктор Ноа Хирал, швиго 12. маја avionом из Периза у Нијорк.

По свом дојелуку Хирал је изјегнао да се организација Уједињених народа подијелити документе како би докзано да нејим генерале Франк у Шпанији протјавија опаност по суду, али да се подијелити рекао је Хирал, врло опр Францускијем Организацији Уједињених народа. Овај извјештај је припремао шпанске републиканске владе, а састоји се од једног главнега и двадесет других докумената.

Delegacija portugalskih studenata antifasističke koizime Izbacena policije nije dovolzila да изма изетана на III. конгресу југослованске омладине, који је одржан у Загребу, и упутило је своја највише поздравље југослованској омлади и своје дивљенје за једнохорватску борбу у рату и јан полет у раду на обнову одаблених.

Portugalski студенти antifasističke народнохорватског поздрављају радне бригаде југослованских студената које учествују на изградњи пруге Беоко - Бановци.

По свом са одлуком полске владе да се појлила ујгја Францкој повлакују од 60000 на 100000 тона мјесечно, алманите подвјелите «Danas nam demokratska Poljska selje ugalj. Poljske је потребно да се истовремено изолети у најви језици формалној економској Андреевој ажи. Зали се дозволжава да у Паризу издати билтен неке агенције «PAT, који донеси апел клевела против демократије и слободу у Варшви. То је заиста врло чудновато извјештаје.»

Rajter javlja да је британска Министарство иностраних послова објавило 13. маја да је генерал Ершил Прајерсон Британски агенцијски консул у Таргуну, намененом за британског амбасадора у Београду.

За вршме рата Пик је био главни свјешћеник за штампу и Министарство информација. Рајаије је био овај такоре британска амбасадор у Паризу и прије него што је прешао на рад у Министарство информација у 1941. годни био је јед одјелана за штампу Министарства иностраних послова.

Допиник агенције Јунајтед прес из Кејра Јавије да су преставници Валдијдике странке удружења «Muslimsko bristvo» и «Незавијни валдијдички блок» поставили захтијав за отпуну и безумојну евалуацију анжековима трупа из Египта. Они су изјегнао да напљенје Енглеза за склепање савеза наравња Алленску повлаку.

Агенија Франс прет Јавије да је министар двоно издео, значајно саопштење о абдикацији краља Виктора Емануела I и njegovom одласку из земље.

Многи римски листови анжековима оубдијели, је био митарски епиграф: «маршала Зага да обично на резултате срезоског. У југу, Лилов подвјелите да је Умберто одговорно исто нико калко и njegov олац.

У Санском Мосту формиран је Срески задружни савез

12. маја формиран је у С. Мосту на састанку представника свих задруга: с срезом, Срески задружни савез. Истог се је одржала велика празнина у привредном пословању на смену то је ликвидационо Срески задружни одбор савеза кога френција задруга да би се створио до једно право тјело зг. Срески задружни савез, који треба да буде регулатори целокупног привредног живота на овом срезу. Скупштина је почела у десет сати и испред (Окружног задружног савеза поздравило је присутне друг Ивица Шурић, секретар Одбора задружног савеза. Након тога пришло се је читање протокола наза кога се је разлучила дивна дискусија о стању задругарства на Санском срезу и методима побољшања рада наших задруга. Завршио је и дискусију узео је друг Ивица Шурић, који је био смјесител будијел рада наших задруга. Он је подхватио огромну млогу коју је одиграли Срески задружни савез, који ће испомоћи задруге у сваком погледу и директно их снабдевати.

Након дискусије прешло се је на читање правила која су у потпуности успојена, а затим на избор Управног и Контролног одбора овог Савеза. У Управни одбор изабрани су: за председника Душан Илић, за потпретседника Савко Корнати, за секретара Буво Вучаревић. Још седам чланова Управног одбора. У Контролни одбор изабрани је пет чланова.

Након овога скупштину је одржала Савезу, да може добити кредит од пет милиона динара. Такође је рјешено се се задруге код Савеза могу кредитирати од 150.000 до 200.000 динара. Поставањем су задруге од стране скупштине изабраним Управном одбору и потписано је конференција завршена. Хошић Смањ

Završio je sa radom analfabetski tečaj u selu Sehovcima, kojim je rukovodio cestar Osmančević Đzemal

5 марта отпочео је са радом аналіфабетски течај у селу Sehovcima. Овим течајем руководило је cestar Osmančević Đzemal. Он је једно овај течај у свом слободном времену, тј. од 7 до 10 сати увече и то редовно по сваки дан. Течај су похађала 24 омладинца. Након течаја одржан је испит пред комисијом коју су сачињавале ћетелце Албина Бишић, Анђелијана Марчевић и председник народног одбора Мехмед Тречић.

Са веома добрим успјехом положио је течај 12 омладинца, са дојаром 10, тј. са доволном. Мирко Станић

Извршење смртне казне над Ченгић Јозефином и Франом Петровићем

Радо Јујуро 17. маја извршила је у Бана Луци смртна казна стријељачком над Ченгић Јозефином, агентом Гестапа и усташког редарства, а казна смртна вјешањем над Франом Петровићем, члеником у покољу рудара у руднику Раковица крај Бана Луке.

Извршењу казни над овим злочинцима присуствовао је велики број грађана Бана Луке, којима је био познат злочинични рад ових злочинаца.

Ударничким радом гимназијска омладина Бос. Градишке извршила је дате обавезе

Средњошколска омладина Бос. Градишке задруга сва своје снаге испунила је своје задатке у току привредског такмичења и извршила дате обавезе. Њена активност је свуда злажена. Никаква ударничка акција у нашем мјесту била је немогућна не може се ни замислити. У циљу постигнућа што бољег успеха основни рад се развио бригама са привредним дисциplinom, величом вољом и великом координацијом и то што је почетку изгледало неспавдљиво. Реализирајући своје обавезе, она је дала 4.600 радница и 30.000 радних часова. Обрадила је 40 дунавских девица, а вријемто је јен рад завршила на вријемто гради. Народно је грађано на уређењу градског парка даје је скупљено око 20 тона глате, учињено два километра стаза, засађено око 500 комада градог дрвета. Њена акција у Тополи такође је донијела успјеха.

На 23. марта дали су приредбу у Бос. Градишки. 31. марта у Тополи.

Радици шумске индустрије „Шипод“ добровољним радом подигли су Радинички дом у Горњим Подградцима

У петницу 12. маја свечано је одржан Радинички дом у Горњим Подградцима. Дом су изградили, добили гају радом, радици Шумске индустрије „Шипода“. Свевауком отворењу дома присуствовали су мноштво наших гости из Бос. Градишке који су дошли специјалним возом, те мноштво радница шумске индустрије и њихових обилазачких тако и удаљених сеста. Послије поздравног говора радница Јазе Кравић одржао је говор претседник Среског народног одбора из Бос. Градишке Пиро Видовић. Након тога ђаџи гимназије из Бос. Градишке дали су вепујелу приредбу под ведрим небом. Послије

Пуштањем у погон нове електричне централе Бос. Градишка добија и улично освјетљење

12. маја пуштена је у погон нова електрична централа ЕЛЕКТРО-БиХа-а у Босанској Градишки. Ова

Срез Кљуц сакупио је 3.000 килограма текстилних отпадака

Какоки срез је један од оних срезова који је за вријеме И. О. брвог много страдао од окупатора. Газирани, паљени по неколико пута и плаваки потпуно је осиромашинио. Ипак народ овог среза настојао је да сакупи што више старих крпа

Završena su još dva analfabetska tečaja na području Mjesnog narodnog odbora Raikovčani

Ovih dana u selu Hambarinama završio su radom još dva analfabetska tečaja. Na ovom tečaju bilo je 43 polaznika, od toga ženskih 32 i muških 11. Tečaj je položio sa odličnim uspjehom 7 ženskih i 4 muškarca, a viđolobim 4 ženske i 4 muškarca, s dovoljnim 7 ženskih i 1 muškarca, s nedovoljnim 1 ženska i 1 muškarca. Испити нје извршито 7 ženskih.

Rukovodilac tečaja u zaseoku Juršićima bio je omladinac Raško Juršić, a rukovodilac tečaja u Hambar-

ici, a б. априлу у Бос. Дубици. Гимназијска омладина је учествовала и у приредби у данима Међудругање не недеље. У данаша Фискултурне недеље вршили су најбоља и одиграли важне лаколетске побједе. Циљ ових приредбу је да културно просвјетно дјелују у народу, учвршћају га и проширују демократске и слободнаравајне тековине. Стеначе краљ Н. О. борбу и да прикључе ишито материјалних средстава ради навакне школског намјегтаја и учини, јер је школа била бед мјеста. Дато је 20 политичких предавања, основана библиотека и фискултурно друштво. Приређено је 22 броја узакључа са изтакатоу 85 броја одговарајућим ковима. Кома привредског такмичења и ударнички рад средњошколска омладина Бос. Градишке испуњавала је најважније и своје ученичке дужности. Поред испуњених обавеза у привредском такмичењу и у свом школском раду омладина је показала либен успјех.

Ковачевић Владо

приредбе издржао је народном вепујелу које је трајао дугоко у ноћ.

Са ове свечаности којој је присуствовало преко 1.500 ђаџи, учествовали су поздравиле ћетелце Маријату Титију министру унутрашњих послова генералјантанту Александру Раковићу и Савјету министара иностраних послова — Париз, у Југославије тражи прикључење Трста и Јулијске Крајине, ФФР Југославије.

У узгласу који је испуњен министру Раковићу народ ми захвалаује на хатавном крањика Држе Милчајовића и тражи извршење злочинца Павелића ваљим народним властима.

Писмо пионира Дрвара пионирима Трста

На конференцијама и из новина пионери Дрвара сазнали су под таквим условима живе пионери у Трсту. На својој конференцији они су добијели одлуку да се јаве пионирима Трста, да им пишу о свом крају. Поред осталог у писму пионирима Дрвара написали су: **Ми у нашем Народне освјетне школе из Дрвара, у коме је у Босни и Херцеговини пушка прва устаничка пушка поздрављана Вас, пионире наше Трста. Кода нас је врио јулијско. Школу похађамо славаки дри. Наши град кад и сва околна школа (раздјелили су) она збогом подстијају си пуљим и Ваше домете, који су Васа као и наша, убједили родитељу, браћу и сестре. Ми се сада такмичемо ко ће бити најбољи у ученици и она је школа бити најбоља на нашем срезу. Такмичемо се дочекали само Прва ма и Ш. омладињски комитет. Наши учитељи, наши често говоре о Банској гради, о Вашијој борби. Наши је много тежило што и Ви као и ми не уживате пло дозе наше ватренокне борбе. У новинама читамо како Вам и школе затварају да Вас чак и тучу. Ни нама другачији и другачије, неможе се покорељати, Будите јакни, учествовајте са нама доде слободе. Наши другачије. Трего много наше пионери! Он стално зглави вајене нас и неке Вам то буде сигурна гаранција да ћете и Ви који слава пачте под ваљимом ускоро бити слободни и заједно с нама у нашеј најбољој Титовој Југославији.**

Ваши наши другачији и другачије, липите сами осмисањем о планској осетелности Банског слободе. Иако су Ваше школе затвориле на наши непријатељи неможе и отстати са учеником, јер ће оно сигурно бити отворено ваљ вепујелу заједно, а то ће бити веома брзо.

Молимо Вас да извешите поздраве свим пионирима нашег дравог Трста. Много Вас и наша поздрављају Ваши другачији и другачије пионирима Дрвара.

Osnivačka skupština sekcije društva inženjera i tehničara „DITBIH-a“ u Banja Luci

У сриједу 13. маја одржана је оснивачка скупштина сеције Друштва инжењера и техничара „DITBIH-a“ у Банји Луци. На скупштини истовремено јединствено друштво за Босну и Херцеговину. Посље поздравних ријечи друга инжињера Мишћа одржао је кратак реферат о значају и сврси Друштва, инжињера Малћ у коме је изнио главне смернице рада постављене на Првом конгресу инжињера и техничара одржаном у Загребу.

У свом реферату изгласио је излагање на Конгресу министра Хебрбанга и његовог позив свима адимма кој, јос увијек стоје по страни. Након овог излагања прешло се на бирање сеције у коју су изаб. другачије. Инж. Мишћ Милић, ваћчић Јурић, Инж. Малћ Раковојер. Ово, најдестати и Инж. Душко Пељић.

На завршетку је рјешено да се одмах почне активним радом према постављеним задацима.

Преко ријеке Save у Босанској Градишци почиње изградња новог mosta željezne konstrukcije

Ovih dana počinje zgradeња novog mosta željezne konstrukcije preko i rјeке Save u Bosanškoј Gradishци. Oвај most zamiјarеnе noво изградњеној јошкост most кој је кољо развинује нормалног вријемног саобраћаја и који нје могућа да задовољи велике саобраћајне потребе овог краја.

D. S.

Друга окружна конференција АФЖ-а округа банџалучког

12. маја 1946. године у просторијима Фискалтног дома одржана је Друга окружна конференција АФЖ-а округа банџалучког. Конференцију је отворила другарица Драга Лакар, поздравивши присутне делегате и предлаживши практично изиштво.

По избору радног председничтва другарица Душанка Ковачевић почела је са читањем поздравног реферата.

У обим реферату другарица Душанка је изнела да су жене своје искуство и борбени степен кроз Н. С. борбу, постигле на пољима обнове и изградње што доказују резултати из привредакских такмичења и безбедно успешно извршене активности. Иноси да су те у том нарочито истакле жене Подгумне и Козаре код којих треба «повезати љубав на домовину и високу политичку свјест са организационим радом, то значи да се организацијом жене овога краја, не једино биће спешен на које они могу да буду».

Износили успехе у раду жена иницијалног округа, у коме је рехабилитација Антифашистичког фронта жена говорила да им треба «са пуно љубави прилазити, јер неким њих било је из овога разлога не учествују у раду, често пута недовољно информисане, а некеко недовољно расположене. С њима треба много радити и укључити их у организациони рад, а како им се ради на обнови и изградњи земље. Нарочито то треба чинити у оних крајевима који су изазвали особито интерес и у којима је хладна муслиманска, хрватска и српска жена организација, у аму организацију, али где још увијек неке тек слабо сазнају многе ствари које су тош 1941. године знале жене ослободених крајева». Друга је закључила организацију да се бори да се једна жена не остане по страни.

Учествујући на свим последњима у обнови организације АФЖ-е је веома помагала и сарадница народној влади и Народној фронту. Створила срећини и бољу живот отклонити боду и некеко се пенски залага које се просте побр организационој жени и пред њеним народом. Да он је то постинуо треба да учини и радили. Да жене, жене и воле да учествују у раду, а како им се показује једнако брби, антафаштичких ставова у којима је највећи број показаних жене, које их с успехом завршавају, жељених на кроз писменост, кроз знање, лако пошину своју децу, боље упале своју и створе срећини живот. Свакоколно проучити листе из свим средина града и околине, видети шта се шта врло и шта се још може урадити, то је задатак наше организације. Такав рад АФЖ-а одјекне и најважнија жена, јер ће јој он допринети промене у њену животну књи и живот.

Тако ће се свака жена учини да постигне домаћина не само у својој књи него и у читавој земљи. Наши задаци у раду са женама треба да раде у стварности наше данашњице, јер је тако организација која да буде брба радних жена, како тако ћемо извршити своје обавезе према женама и према домовини.

По читању реферата развили се дискусија у којој су женове учеснице усале многе детаљности. Кроз своје дискусивне протезале се иит љубави за домовину, за Титу, жеља за прикључење Трста и Јулијске Крајине Југославији, жеља за што чврштим братством и јединством за одстверење срећини и боље будућности. Испред Главног одбора АФЖ-а из Сарајева конференцију је поздравиле другарице Веца, Обреновић-Дељабичић, уз име Округног одбора АФЖ-а из Тузле другарица Рада Лучић, испред Округног одбора фронте, друг Храбр Каластановић, а испред Округног народног одбора Бана Лука друг Вејновић, Сиветозар.

На крају прешло се на изирање новог Округног одбора АФЖ-а. У Извршни одбор су ушле следеће другарице: Председница Мира Милошевић, пишац потпредседница Бранка Биљачић, друга потпредседница Тека Метковић, секретар Драга Чекковић, Чланови: Милена Милошевић, Драгана Лакар, Душанка Ковачевић, Јасмина Ластрић, Драгана Батош, Јосифовић Милица, Серафим Катица, Јуца Биљачић, Зорка Милошевић, Сидра Марјановић. Поред Извршног одбора изабран је шири одбор у који је изабрано по неколико другарица из свих средова. Скупштина је једногласно примила изабрани одбор. По завршеном раду послале су депешамама Тузлу, али ипак у Великој Јузи Централном одбору АФЖ-а тиме је скупштина једногласно изабрана.

„Gitevano veše“ на Народној универзитету у Бањој Луци

У четвртак, 16. октобра, на Народној универзитету у Бањој Луци другарица Веца Обреновић-Дељабичић, председница и одговорни уредник листа „Neva ženski i žana Udruga književnika B. H.“, издала нам је своје писмо.

У својим писмима, са мотивима из NOB она износи своје субјективне личне доživljajе, дубоко нешто, али којима је она дала мелан, топа, тешки брши тон.

Између неких њених писана, нарочито опетивих дубоко утисак писма „Pismo prvom društvu“ одржавае другарица Авр Садиновић, којој су, за vrijeme Gitevano obilaznje на Sator-Planini, претумачиле поже. Писањима, прозета претумачи до тоје претумачи, онај који се нијен бол и говору, нутром дотуру у нејена странцима. „Pismo с fronte“ укључено је мајст. Док писанија изради као борбу, сумња, која

Годишња скупштина „Пробсјега“ у Бањој Луци

У недељу 12. маја одржана је годишња скупштина српског просветног и културног друштва „Пробсјега“.

Скупштину је отворио претседник Мјесног одбора „Пробсјега“ Милаш Јанковић и поздравно изасланика и секретара Главног одбора из Сарајева Бору Кнежевића претставник брзатских културних друштава „Пробсјега“ и „Народна“ као и све присутне, и пожељно скупштину успешно и плодносно рад. По избору радног председничтва прешло се на положење извјештаја Управног и Надзорног одбора. Друг Вејновић прочитао је извјештај реферат у раду и залажила културно-просветног друштва „Пробсјега“ равноте, о раду Дочинта сала и у будућности. По читању извјештаја секретара у коме је изнесен рад мјесног одбора, његови напори да се изврши укључење свих српских друштава у Бањој Луци у оквиру друштва „Пробсјега“ развила се дискусија. У дискусивној говорини су се одржали на рад Одбора који чини да он у потпуности није задовољно.

У Бањој Луци постојала су прије рата српска друштва: „Змињине“, „Јединство“, „Зорка читањима“, „Одбо српских сестара“ и „Пробсјега“. На раним састанцима мјесног одбора „Пробсјега“ са претставницима осталих српских друштава разјављивало се о једном од најважнијих питања да су српска културно-просветна друштва у нашем граду, да то је укључење свих тих друштава у оквиру друштва „Пробсјега“. На последњем од тих састанака одлучено је да коначну одлуку о том лонсу на Главној годишњој скупштини „Пробсјега“. Дискусивна ипак износила на потребу укључења свих сила и на потешкоће ако се и залаже остане раздржено у изиштво.

Замјеници Валеновић Драгоша, Николаи Рајко, Манура Зарић, Синђо Бијелић, Миленка Ђурић, Жељко Рајковић и Бабић Никола

Смаљ-јасте: Данило Драга Чурић Миленка и Хабишевчић Миленка

„Послије давања директива за рад новог управног од стране појединих скупштина претседавајућим је даље каљубо Скупштини. В. И.

Прва годишња скупштина подружнице текстилно-одјевини радника

14. маја о. г. одржана је у Бањој Луци у Радничком дому прва годишња скупштина Подружнице текстилно-одјевини радника. Скупштину је поздрављивао председник подружнице, а затим је проинира годишња извјештаја у успеху и раду управног од Подружнице. У реферату је нарочито истакнут рад омладине ове Подружнице на културно-просветном пољу. По завршетку реферата изабрани је нова управа тиме је скупштина завршена.

не друштва. Чланови свих досадишњих друштава који жеде да истински помоћни српски народ на културно-просветном изиштву, одстваре своје жеље у „Пробсјега“. Само добрих и узвише редове прени ће се преко свих тежкоћа на путу за одстверење задатака на социјалном, културном и просветном пољу који се постављају пред српски народ. До чега доводи распељеност овага Србија су то остијали на својим левима. Којима је вјерује да се на заједничком послу свајде народа изједине.

Потом су узели ријеч испред „Змињана“ Данило Драга, испред „Јединства“ Још Врбањешчевић испред „Зорке читањима“ професор Љубо Тривић, а у име „Одбо српских сестара“ учитељица Лепосава Утељин.

По читању извјештаја свих се су да изјаву у „Пробсјега“ са целокупним чланством, покретом и неупокојеном ивицом, ипак су од Скупштине билан дозволени.

На основу дискусивне и изиштвених претставница њених друштава дочи Момир Капор, секретар Главног народног одбора предлажио је Скупштини резолуцију по питању укључења свих бивших српских друштава у српско и културно друштво „Пробсјега“ као и о прелазу чланства и имовине тих друштава под управу друштва „Пробсјега“. Резолуцију је једногласно усвојила.

У овим тога прешло се на избор нове управе у којој су ушли:

Управни одбор: Јанковић Милаш, Капор Момир, Грбур Још, Нарајчић Миленка, Вејновић Михајло, Марјановић Сидра, Милић Војислав, Петрић Невенка, Владо Милошевић, Бурић Душко, Бујић Живо и Чекковић Драгана.

Назорног одбор: Митров Мара, Врбањешчевић Ђорџа, Вурца Ђуро, Врбањешчевић Вука, Марјановић Сидра и Николаи Војко.

Замјеници: Валеновић Драгоша, Николаи Рајко, Манура Зарић, Синђо Бијелић, Миленка Ђурић, Жељко Рајковић и Бабић Никола.

„Послије давања директива за рад новог управног од стране појединих скупштина претседавајућим је даље каљубо Скупштини. В. И.

Прва годишња скупштина подружнице текстилно-одјевини радника

14. маја о. г. одржана је у Бањој Луци у Радничком дому прва годишња скупштина Подружнице текстилно-одјевини радника. Скупштину је поздрављивао председник подружнице, а затим је проинира годишња извјештаја у успеху и раду управног од Подружнице. У реферату је нарочито истакнут рад омладине ове Подружнице на културно-просветном пољу. По завршетку реферата изабрани је нова управа тиме је скупштина завршена.

V. BELKOV — N. ZDANOV

MOSKVA NOCU POSLJE POBJEDE

Nko nije sprema — nije mogao i nije bio da zrave. Vjest o pobijedi je stigla noću. Ona se stvorila u trenutima nepreglednog otkrivanja pobjede! Kada je spikar srećno pročitao redicu da smo dobili da nam do pola časti radni, pobjedi su se pazili i više počeli da šalju.

Dva sata i deset minuta. Nastao je svržani trenutak. Redo sopotina. Njemačka je bezuslovno kapitulirala. Pobjeda! To znači da je završila kod velikog otkrivanja bestrajnog ponosa sa svoju zemlju, na cijeli naš narod, ispunilo se ono što su oćakovali, čemu su želeli, to je postalo mnogo kvi, zahvaljujući ponoru naše žrtvovne parova, i prvi mislo je da se ide na omo, gdje je Kremlj, gdje je Veliki Stalin, gdje je grob Velikog Lenjina — na Crveni Trg.

Stizalo je časovnice na Spaskoj Kulj pacu. Ubi je palašat časova. Reflektor osvijetljava srećno čvrstom življenju, šuko liuolna Kremlja. Srpskim rekaski židov, kuha, kule, svakoje druge kamove, Kremlju se osvajalo u daci oćdenja koja se ne mogu opisati.

Pored mazaolje, koji je osvjetljen od gojed mlijekom, sa svjetlošću lampi, stelo mlađice, dževaka, slijerki, ređekli. Mnogi grje jedni drugu. Ne može se opisati uzbuđenje koje oćječe svako, jedan ređekli uzvikuje uzbuđeno.

Da žurim drug Staljin.

Ubi se žurim da Trg prihvatilo taj utisk! I jedno je riječ: Živio, prino utiska. Pravo veliko organizovanje i ispi-ratoru pobjede.

Ljudi prišli na Trg. To nisu ni koloco iz kancelarij ni drugovi u školi, ni radnici iz lag odjelena fabrike koji su odšli iz zadu. To su voćni svećenik, intelektualci na ulicu. To nije vrijeme bestrajno, bila je jedna dućna. Ujdi — n’ih je općista stvar. Do je samo narod.

Među divioćima i dijetešima koji ležahu na moju da spavaju se i moji daci u odjed jedan stari majka, u isrenom heroćnom i linaju koje diše pod kapi. Jedan momer nije u stanju da zadržu svoje. On odjed i stano! I brie svoje marmarom. A od Njegine ulice od ulice Deržinskog, od Njame Veljko Biševon, od Zemokovske dolaze neprestano ljudi i žene u malim i velikim grupama.

Oni su još prijed jedan sil nisu ni poznali. Se da oni svoje oćje zgledni i plevali svi redski i utubedni.

„Dnevni moj glavni ged, Moskva, linaj mojku.

Švica. S brujanjem prapljenti avioni iznad Kremlja. Oni prave dva široka ravnomerna kromba kod prozorskih pobjeda.

Njemački se spava, ni po kuturao, ni po fabrikama. Na centralnom i plebajli skuplje su se postilje vjeshi o pobjedi stolnice. Oni hilaju da što prije čestitaju Pobjedu svojim bliskim i drugim, da izreže pobjedu oćje daci i ion trufkaju.

Slušaše Vije voljno kulo Crvene armije, počlo su tazitati za vijest, nabavili su hermioniku, Zoorila se pjesma. Napušio je garzonu, majstor drug N. Ivanov. Bezirni je u svetu dišom vonozu.

„Vjerovatno da se za vrijeme mo dešrtva desio važan istorijski događaj! Slavno pobedom sovjetskog onža završion je Veliki odobinski rat.”

„Sve srpske grje predava neprestano kolone ljudi. Poćje.”

Nastaju žurje, pobjeda sa pobjedničkim vena svjetlo, pobjeda dan — Dan pobjede.

